



Protokoll fra møte i Halden kirkelige fellesråd – 08/2024

Dato: Tirsdag 3. desember 2024

Tid: klokken 17:30 til 19:30

Sted: Os kirkestue, Os Alle 13, 3. etasje

Fra sak nummer 53/2024 til og med sak nummer 65/2024

Representanter fra menighetsrådene:

Asak menighet	Karin Silje Stemland (vararepresentant)
Berg menighet	Gro Renate Gjersøe Eriksen
Enningdalen menighet	Jørn Snopestad
Halden menighet	Morten Olaussen
Idd menighet	Tom-Erik Ek
Rokke menighet	Ole Johannes Ulseth
Tistedal menighet	Evy-Anni Evensen

Øvrige medlemmer:

Halden kommunes representant	
Geistlig representant	Prost Petter Johannessen
Kirkeverge	Per Holger Andersen

Meldt forfall: Bjørn Brække og Hans Petter Hannaas Aslakstrøm.

Åpning av møtet: Prost Petter Johannessen

KF sak nr. 53/2024 Godkjenning av innkalling og saksliste.
Kirkevergen ønsket tilført sak om budsjettjustering under sak 55/2024
- Økonomi

Vedtak:

Innkalling og saksliste ble godkjent, med tilførelse av sak om budsjettjustering under sak 55/2024.



KF sak nr. 54/2024 Protokoll fra FK-møte den 22.10.2024

Vedtak:

Protokoll fra FK-møte den 22.10.2024 ble godkjent uten bemerkninger.

KF sak nr. 55/2024 Økonomirapport og budsjettjustering.

Økonomirapport pr. 03.12.2024, og forslag til budsjettjustering ble gjennomgått og diskutert.

Vedtak:

- 1: Økonomirapporten ble tatt til orientering.
- 2: Budsjettjusteringen ble godkjent.

KF sak nr. 56/2024 Opprettelse av arbeidsgruppe «Økonomi og tiltak»

I forbindelse med økonomiutfordringene for Halden kirkelige fellesråd, er det foreslått å etablere en arbeidsgruppe.

Arbeidsgruppen skal utarbeide forslag til fellesrådet på tiltak.

Følgende personer er foreslått til arbeidsgruppen:

- Karin Silje Stemland – Asak menighet
- Terje Andresen – Berg menighet
- Evy-Anni Evensen -Fellesrådsleder
- Sigvald Steilbu – Representant for prestene
- Johannes W. Halvorsen – tillitsmann – ansatt
- Per Holger Andersen - kirkeverge

Vedtak:

Gruppen etableres som beskrevet, med følgende personer:

- Karin Silje Stemland – Asak menighet
- Terje Andresen – Berg menighet
- Evy-Anni Evensen -Fellesrådsleder
- Sigvald Steilbu – Representant for prestene
- Johannes W. Halvorsen – tillitsmann – ansatt
- Per Holger Andersen - kirkeverge



KF sak nr. 57/2024 Forslag til mandat for arbeidsgruppe «Økonomi og tiltak»

Arbeidsgruppen består av:

- 2 representanter som representerer Haldens 7 menighetsråd og sokn.
- 1 representant for de ansattes tillitsvalgte i Halden kirkelige fellesråd
- 1 representant for prestene i Halden
- Fellesrådsleder
- Kirkeverge.

Fellesrådsleder er arbeidsgruppens leder.

Mandatet til gruppen er:

- Bistå Halden kirkelige fellesråd med forslag til løsning på dagens og fremtidens økonomiske utfordringer.
- Gruppen må se hele virksomheten som ett felleskap. Det vil si at alle representantene arbeider for kirken i Halden og ikke sitt eget lokalområde.
- Målet må være å ivareta Den norske kirkes posisjon og virke i Halden, opp mot forsvarlig økonomisk drift.
- Alle forslag til innsparinger, må konsekvens vurderes.

Vedtak:

Forslaget til mandat for arbeidsgruppen «Økonomi og tiltak» ble enstemmig godkjent.

KF sak nr. 58/2024 Hørings svar – Biskopens tilsyn.

Halden kirkelige fellesrådet har blitt anmodet om å gi hørings svar på høringen om «Biskopens tilsyn».

Vedtak:

Fellesrådets svar på spørsmål til høringsnotatet ble gjennomgått og godkjent. Spørsmålenes svar ligger vedlagt som vedlegg.

KF sak nr. 59/2024 Etablering av Muslimsk gravfelt.

Vi har pr. i dag ikke tilrettelagt gravfelt for muslimer her i Halden. Kommunestyret behandlet saken i møte den 31.10.2024, under sak: PS 141/2024 Muslimsk gravplass i Halden.

Vedtaket ble: (sitert)

*Kommunedirektøren etablerer muslimsk gravplass på Os uten opphold.
Kommunedirektøren bes utrede muligheten for å få plass muslimske*



DEN NORSKE KIRKE

Halden kirkelige fellesråd

Os Allé 13, 1777 HALDEN

Tlf: 69 17 95 30

E-post: fellesraadet@kirkenshus.halden.no

Org. nr.: 976 985 451

gravplasser også på de øvrige gravplassene i kommunen. Det skal til enhver tid være ledige plasser tilrettelagt for muslimske gravplasser i Halden.

Kirkevergen som gravplassmyndighet i samarbeid med kommunen, etablerer muslimsk gravplass på Os.

Vedtak:

Etablering av Muslimsk gravfelt godkjennes.

KF sak nr. 60/2024 Møtedatoer 2025

Forslag på møtedager i 2025 for A/U og fellesrådet ble behandlet.

Vedtak:

Følgende møtedatoer ble besluttet.

A/U-møter – kl. 09:00	Fellesrådsmøter – kl. 17:30
Torsdag 9. januar 2025	Tirsdag 21. januar 2025
Torsdag 13. februar 2025	Tirsdag 18. februar 2025
Torsdag 6. mars 2025	Tirsdag 18. mars 2025
Tirsdag 8. april 2025 Obs. kl. 09.30 – 11.00	Tirsdag 22. april 2025
Tirsdag 6. mai 2025 Obs. kl. 09.30 - 11.00	Tirsdag 20. mai 2025
Torsdag 21. august 2025	Tirsdag 2. september 2025
Torsdag 18. september 2025	Tirsdag 7. oktober 2025
Torsdag 23. oktober 2025	Tirsdag 4. november 2025
Torsdag 20. november 2025	Tirsdag 2. desember 2025



- KF sak nr.61/2024** **Tilsettingsreglementet.**
Det arbeides med revidering av rutiner og reglementer.
Tilsettingsreglementet er et reglement som har blitt revidert av administrasjonen og KAD.
- Vedtak:**
Tilsettingsreglementet ble gjennomgått og godkjent
- KF sak nr. 62/2024** **Budsjett 2025 for konfirmantene.**
Budsjettforslag for konfirmantaktiviteten i 2025, ble gjennomgått.
- Vedtak:**
Budsjettet 2025 for konfirmantene, ble godkjent.
- KF sak nr. 63/2024** **Budsjett 2025 for felles diakonien i Halden.**
Budsjettforslag for felles diakonien i Halden, ble gjennomgått.
- Vedtak:**
Budsjettet 2025 for felles diakonien i Halden, ble godkjent.
- KF sak nr. 64/2024** **Eventuelt**
Ingen saker til behandling
- KF sak nr. 65/2024** **Infosaker**
Ingen infosaker på dette møtet.

1 vedlegg - KF sak nr. 58/2024 – Svar på spørsmålene til hørings svar vedr. Biskopens tilsyn.

Per Holger Andersen
Kirkeverge.

Spørsmål til høringsnotatet om biskopens tilsyn

1. Støtter du/dere forslaget om å flytte § 1 i tjenesteordning for biskoper, som beskriver innholdet i tilsynet, inn i kirkeordningen?

Ja

Nei

Ingen mening

Merknad

2. Støtter du/dere forslaget om at det ikke bør stå i bestemmelsen at biskopen kan gi bindende pålegg til valgte råd?

Ja

Nei

Ingen mening

Merknad

3. Støtter du/dere å flytte arbeidsgivers styringsrett over prestene fra biskopen til bispedømmerådet v/stiftsdirektøren?

Ja

Nei

Ingen mening

Merknad

4. Støtter du/dere forslaget om at prosten fortsatt skal være biskopens medhjelper og kunne ivareta tilsynsoppgaver på vegne av biskopen, samtidig som prosten fortsatt ivaretar arbeidsgivers styringsrett over prestene lokalt?

Ja

Nei

Ingen mening

Merknad

Under forutsetning av NEI i punkt 3.

5. Støtter du/dere forslaget om å styrke biskopens rolle i kompetanseutvikling for alle kirkefaglig ansatte?

Ja

Nei

Ingen mening

Merknad

Det må være en opplæringsplan for fellesrådsansatte som utarbeides i samarbeid med kirkevergen.

Dette gjelder også det økonomiske aspekt.

6. Støtter du/dere forslaget om å styrke biskopens rolle ved tilsetting i alle stillinger som det vigsles til?

Ja

Nei

Ingen mening

Merknad

7. Støtter du/dere forslaget om at det bør opprettes saksbehandlingsregler i tilknytning til vigslingsamtalen?

Ja

Nei

Ingen mening

Merknad

8. Andre kommentarer: